МКОУ «Хлютская СОШ» Рутульский район РД

                Отчет                                                       заместителя директора МКОУ  «Хлютская СОШ» по терроризму и экстремизму с первого сентября 2019 года. 
   Школа уделяет пристальное внимание военно-патриотическому воспитанию школьников и их подготовки к военной службе. Школа должна отвечать качественным изменениям в характере современной военной службы. Школа должна отвечать требованиям в изменениях происходящих в военной технике. Возникает необходимость приблизить немеркнущие подвиги российского народа, примеру выполнения гражданского и воинского долга к созданию, чувствам детей и молодежи, приобщить их к истокам героизма отцов и дедов, укрепить живую связь времени и поколений. 

   Различная чуждая России пропаганда уделяет особое внимание духовному растлению молодежи, лишению нравственных идеалов. Предпринимаются попытки дегероизации российского общества, очернить в памяти молодежи  светлые образы героев гражданской и Отечественной  воин, фальсифицировать историю, принизить роль России и его Вооруженных Сил, всего российского народа в разгроме германского фашизма, лишить молодежь чувства за дела старшего поколения.

    В этих условиях школа чувствует свою большую ответственность за военно-патриотическое воспитание учащихся. Школа уделяет большое внимание комплексному осуществлению задачи военно-патриотического воспитания, включает в себя морально-политическое  физическое, военно-техническое  воспитание, которое органически связано с трудовым, нравственным, умственным воспитание. 

    Школа формирует у детей глубокую убежденность в исторической правоте идей выдвигаемых президентом страны и правительством.  Коллектив учителей прививает любовь к боевым традициям старших поколений, готовности защищать Отчизну, знакомит со спецификой воинского труда.

      Велика роль в военно-патриотическом воспитании детской пионерской организации. Опытный педагог, большой друг детей старший вожатый Исмаилов А.И. проводит огромную работу по привитию любви к Родине и Отчизне, велика роль кружка краеведения проводимого опытным учителем истории Курбановым С.
     О достоверности проведенных мероприятий свидетельствуют фотографии  проводимых опытными педагогами: Абдулкеримовым О.Г., Курбановым С., Исмаиловым А. под  пристальным контролем заместителя директора Гафизова А.Р. и буквально всеми классоводами и классными руководителями.
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