· Отчет 
 воспитательной работы проведенной Хлютской СОШ Рутульского р-на «Уроки Мужества» посвященные памяти Кизлярско – Первомайских трагедий 1996 года.

        Одно из многих мероприятий воспитательного характера прошло              14 декабря в Хлютской СОШ.  Провел урок мужества  зам. директора            по воспитательной работе А.Р.Гафизов.
      Он подчеркнул, что терроризм в России - угроза национальной безопасности страны и её территориальной целостности. Терроризм в любых формах своего проявления превратился в одну из самых опасных проблем человечества. Похищение людей, взятие заложников, случаи угона самолетов, взрывы бомб - всё это несовместимо с жизнью человека на Земле. Теракты последних 18 лет унесли тысячи жизней, в том числе и детей. И мы не можем и не должны об этом молчать, тем более, мы, которые пережили всю злость и беспощадность террора. 
     Гафизов  отметил, что терроризм – мировое зло приносящее    горе родным и близким, взрослым и детям, старикам и беспомощным. Напоминание о трагических событиях унесших огромное количество жизней  во время терактов в городе Кизляре в 1996г, побудило у обучающихся  чувство негодования и отрицательного отношения к терроризму, сочувствие и сострадание к людям. Ребята осознали себя частью своей страны, у них появилось желание сделать её лучше и краше с мирным небом над головой!
Становление ребёнка как патриота Родины происходит в его детстве. Патриотическое чувство, желание и готовность защищать Родину сформировалось у Хлютких школьников на примерах доблести и отваги Хлютцев в годы ВОВ и на примерах  фактов сражения Эскендерова О., Фрусова Н., Мугулова Ш., Ширинова А. – участники различных военных событий приглашенные в школу для представления школьникам на мероприятиях проводимых в школе.
      Велика роль в патриотическом воспитании деятельности красных следопытов написавших рефераты на тему тяжелейшей жизни двух молодых девчонок тыловиков Сафарова (Гафизова) Мергем и Рамазанова (Техмезова) Пери, которые по 12 часов в сутки стоя у станков готовили снаряды для фронта. Они же (красные следопыты) нашли огромный материал  для «стенда победы» Хлютцев в годы ВОВ. Красные следопыты с руководителем – учителем итории Курбановым С.Н. и учителем ОБЖ Абдулкеримовым О.Г. под контролем зам. директора Гафизова А.Р.  выявили в селе участников ВОВ и тыловиков кто особо отличились и кто удостоились благодарственными письмами от И.В.Сталина и правительства. Текст этих благодарственных писем храним в школе и перечитывание  текста письма на мероприятиях оказывает огромное влияние в поднятии чувства гордости за своих дедов и отцов.
     Большую работу  в воспитании чувства патриотизма проведено школьниками при участии в акциях «Письмо Победы» – школьники обращались к памяти  своих предков принявших участие в ВОВ с письмами – обращениями как они учатся, как они живут, каких достигли успехов в учебе, какие ставят они цели в жизни и как они благодарны отцам и дедам за победу в ВОВ и разгром фашистской чумы.
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Этой грамоты удостоился участник ВОВ  капитан Абасов Мирзабег.  Текст грамоты возвышает учеников в патриотическом духе, они горды за земляка у которого такие доблестные награды. Особенно ученики 9-го класса где учатся внуки Абасова. 
  Становление человека как патриота Родины происходить в его детстве. Патриотическое чувство, желание и готовность защищать Родину должно формироваться  на конкретных фактах и примерах из жизни наших дедов и предков. 
Тяжелые годы истории Дагестана, начиная со времен Шамиля до наших дней нас спасли мощные запасы духовной силы, в основу которых положены такие ценности как уважение и терпимость(толерантность) друг к другу, любовь к Родине, своему народу, его традициям и устоям.

Если мы хотим видеть Дагестан в составе России сильной, то позаботимся об этом уже сегодня, воспитывая на всех образовательных уровнях национальную гордость за свою Родину и живущих в ней людей.

В ходе различных воспитательных мероприятий мы подводим к тому, что истоки героизма – в нашей дагестанской душе.                                                                                                           Если над Родиной нависла угроза то она всегда должна рассчитывать на своих «детей», которые готовы пожертвовать ради нее своей жизнью.  Она, в свою очередь, золотыми буквами впишет в историю имена своих героев. 

Мы проводим данные мероприятия чтобы дала возможность подрастающему поколению глубже почувствовать наши национальные достоинства, помогать, узнавать и полюбить свой родной край, испытать чувства гордости за подвиги людей, живущих рядом, осмыслить свое место в этой жизни. 
Методическая разработка подкреплялась разными встречами на классных часах, на диспутах и лекциях с участниками ВОВ и участниками различных военных событий о чем свидетельствует фотографии представленные в отчете.

Велика работа и пионерской организации в этом плане, как встреча с участниками ВОВ (см. фото ниже). На фотографии  участники встречи ВОВ, директор школы Микаилова М.А, зам. директора Гафизов, кл. рук. Гусейнова Х. и старший пионер вожатый Исмаилов. 
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 Нижеследующие  фотографии  свидетельствуют о проведенной воспитательной работе патриотического направления на школьной линейке, где были приглашены участники различных военных событий (афганские, чеченские). Выступление участниц худ. самодеятельности школы, рядом руководитель Сулейманова КБ.
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Был проведен детский конкурс знатоков исторических событий в различных городах Героях России. На фотографии члены жюри оценивали правильность ответов конкурсантов (уч-ся старших классов).  

Отличившиеся в знаниях военных событий  получали книги  со стихами поэта села – члена союза писателей Дагестана С. Абдурашидова. 
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Урок мужества посвященное дню солидарности в борьбе с терроризмом (ученики 5 – 7 классов).
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Урок мужества посвященное деятельности Хлютцев в оказании помощи фронтам в годы ВОВ. Фотография школьников младших классов перед «Стеной памяти».  
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Момент встречи участника военных событий Эскендерова О.  справа налево

зам. директора Гафизов А.Р.методист  Муртазаев М, Эскендеров О., учитель ОБЖ Абдулкеримов О., учитель истории – краевед  Курбанов С.
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Урок  мужества посвященный дню героев отечества. На фотографии зам. директора Гафизов  проводит урок в присутствии  директора школы, учителя ОБЖ и приглашенного участника военных событий Эскендерова О. 
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Были проведены уроки мужества на классных часах, на уроках истории, русской литературы, дагестанской литературы и ОБЖ, что было нацелено на формирование у подрастающего поколения сопричастности к историческим событиям, чувства патриотизма и гордости за Великую Победу. 
Мероприятия дали возможность оживить представления молодежи о военных событиях давних минувших дней жизненными историями конкретных героев – фронтовиков прошедших через горнило войны во имя мира для будущих поколений.  

      И на всех мероприятиях проводимых в школе было отмечено особую значимость январских дней, 19-21 январь 1996 года,  в которые объявлены траур по всей республике.

9 января 1996 года террористы во главе с Радуевым захватили Кизлярскую больницу одновременно атаковали вертолетную базу, воинскую часть и больницу. Отступая к больнице захватили жителей в заложники ближайших домов, сгоняя их в больницу. Всего, по разным данным, в заложники были взято от 2000 до 3000 человек, среди которых было много женщин и детей.
       Мужественно пали смертью храбрых 3 защитника больницы: сержант Павел, рядовой Александр и стажер Алексей. 

      Отбиваясь террористы подходили к больнице и загнали всех заложников в здание больницы.

       В ходе переговоров председатель Госсовета М.Магомедов достиг договоренности с Радуевым, что все заложники кроме 10 представителей руководства республики будут отпущены, но договор был нарушен и захватили еще 50 человек. Сопровождали колону:

 1-й зам. министра внутренних дел В.Беев; министр по делам национальностей правительства Магомедсалих Гусаев; мин. фин. Дагестана Гамид Гамидов; зам. Председателя Народного Собрания Абакар Алиев и другие. 

       На мероприятиях школьники были ознакомлены с проявлениями жестокостей террористов и проявления мужества и стойкости  бойцов группы «Альфа», бойцов «Витязь», «Русь», силы внутренних войск Кизляра, Дагестанские СОБРовцы, а также  мирные, храбрые уроженцы Лакского р-на Азизов Омар, Алибутаев Сиражутдин, из Кизляра Омаров Марат, из Цунтинского р-на Хетуров Гаджи и другие.

       Много  было, прорваны линии обороны 17 января боевики Шамиля Басаева атаковали внешнее кольцо федеральных войск у села Советское, где по позициям спецназовцев с тыла боевики провели атаку. В данном бою Дагестанские милиционеры и военнослужащие частей СКВУ понесли серьезные потери.

      К середине 18 декабря операция по освобождению заложников была завершена. 

Эпизоды освобождения заложников  и героизм кто отстояли атаки и захват заложников оказали сильное воздействие на школьников и побудили чувства ненависти к терроризму. 
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