                              Отчет

     О проделанной воспитательной работе Хлютской СОШ за 2019-20 уч. годы по развитию навыков гражданской ответственности и умения выбирать активные жизненные позиции у обучающихся школьников старших классов.

      Для этого в школе были проведены  ряд воспитательных мероприятий, которые помогли бы имеет в характере твёрдые установки: быть бдительным; неподдающимся различным провокациям, чтобы школьники сами могли дать отпор ловцам «детских душ».
     К таким мероприятиям можно отнести открытые классные часы, уроки, дискуссии, собрания встречи с работниками право охранительных органов, с представителями духовного управления  республики и с аксакалами  села. 

       К  примеру старшеклассники ознакомились с представлениями вредности экстремизма и терроризма религии ислама с уст представителя   духовного управления республики Магомедова Замана. Он определенно дал знать, что мусульманин должен дать отпор ловцам «человеческих душ».

       Была организованна зам.директором Гафизовым и директором Микаиловой  М., руководителем ОБЖ Абдулкеримовым О.   Состоялось собрание старшеклассников перед которыми выступили с убедительными доводами классные руководители . Они привели убедительные доводы о судьбах тех, кто необдуманно подвергии свою жизнь экстремизму, чем пожизненно наказали и себя и своих близких губительным последствиям.

     Завучем по воспитательной работе Гафизовым было проведено заседание методического объединения на котором были даны методические советы по привитию навыков толерантности воспитанникам. Чувства наличия толерантности крайне важна дагестанцам как жителям много национальной и много конфессиональной страны. У воспитанников, у которых выработались качества толерантности в характере для них нет опасности быть подверженным к конфликтом в различных ситуациях. 

   Старшим пионер вожатым Исмаиловым А.И. были проведены беседы среди детей в пионерских отрядах.

    Были даны методические советы и указания как на уроках русской литературы, дагестанской литературы, истории обществознания, КТНД развивать чувства патриотизма и ненависти экстремизму и терроризму, ибо эти негативные проявления несут  горе, страх и смерть самым безвинным слоям общества.

     Становление ребенка как патриота Родины происходит в его детстве. Патриотические чувства, желание и готовность защищать Родину должно формироваться на конкретных примерах наших дедов и прадедов. Различные мероприятия с присутствием аксакалов и представителей должностях лиц способствовало развитию интереса к аспекту развития чувств патриотизма.                

